PAGE  
1
Facultad de Ingeniería

Cátedra : Física 1

                                                                          

[image: image1.png]L

1007

80 T

60 ]
40
20 7

F (Nw)





[image: image2.png]



[image: image3.png]ey ///7/>‘ 7

6m





TRABAJO PRÁCTICO Nº 5

TEMA: TRABAJO Y ENERGÍA

Problema 1.

Verdadero  o  Falso?

V - F  El teorema de  las  fuerzas  vivas  dice  que  el  trabajo  neto  realizado en cualquier intervalo, por la fuerza resultante que actúa sobre una partícula es igual a la variación de energía cinética de la partícula.

 V - F   Un objeto que parte del reposo se desliza  hacia  abajo  y  sin roce por una colina; la velocidad con la que llega  abajo  depende solo de la altura y no de la forma de la colina.

V - F  El  trabajo  realizado  sobre  un  objeto  por  las  fuerzas  de rozamiento es siempre negativo.

V - F  Un bloque es arrastrado desde el punto A hasta el punto B  sobre  el suelo rugoso; el trabajo realizado es independiente del  camino  que se siga para llegar desde A hasta B.

V - F  En el caso de la cuestión anterior, el trabajo realizado por  la fuerza normal del suelo  sobre  el  bloque  es  independiente  del camino elegido para ir de A hasta B.

Problema 2.

a) Una fuerza horizontal constante de 60 N actúa sobre una masa de 3 kg produciendo un desplazamiento desde x = 0 hasta x = 1 m. Hallar el trabajo realizado. Resolver gráficamente.
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  (Resolver analíticamente).

b) Si suponemos ahora que esta fuerza  varía 

según muestra el gráfico de la Fig.5-2, hallar 

el  trabajo realizado por la fuerza  cuando 

ésta se  mueve:

         i)  desde x = 0m  hasta  x = 3m.

         ii) desde x = 3m  hasta  x = 6m.

c) Hallar el trabajo neto o total.

    (Resolver gráficamente).

Problema 3.

Una masa de 10 kg se desplaza 2m  desde el punto  A al  B sobre una superficie horizontal contra un resorte (muelle) que se comprime ejerciendo una fuerza  opuesta al movimiento  que crece linealmente  con el desplazamiento como muestran las figuras. 

S la masa llega al punto  A  con movimiento rectilíneo uniforme ¿cuál es la variación de la  energía cinética producida en el tramo AB?  Resolver gráficamente.
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Problema 4.

Formando un ángulo de 35º con la horizontal se aplica  una  fuerza de 10 N al bloque de 5 kg. Una fuerza de  rozamiento  de  7 N actúa sobre el bloque.

  a) Averiguar el trabajo realizado por cada una de las cuatro  fuerzas (considerando las componentes) que actúan  sobre el bloque al desplazarlo 12m.

  b) ¿Cuál es el trabajo total realizado sobre el  bloque?

  c) Si el bloque  parte del reposo, ¿ cuál  es su velocidad después de recorrer 12m?               

                                                                                                  .
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Problema 5. 

En el juego del tejo se usa un palo largo para empujar un taco de madera de 0,3 kg. Para que  empiece  a        moverse  por  el  suelo, un jugador empuja hacia abajo con una fuerza de  20 N a  lo  largo  del palo, que tiene una inclinación de 45º con respecto al suelo.

  a) ¿Cuánto trabajo realiza el palo sobre el taco de madera cuando  

      lo empuja desde el punto A al  B separados una distancia de 0,5m? 

  b) Si el taco de madera está en reposo en A, ¿cuál es su velocidad  

      en  B? ( despréciese  el rozamiento).

  c) Desde el punto B, donde el palo deja de empujar, el taco se desliza 

      una  distancia  d  antes  de detenerse. Si la fuerza de rozamiento 

      es  1N, ¿ cuál es d ?       

Problema  6.

 Se frena de repente un coche de 1000 kg que va a 25 m/s. Las ruedas quedan bloqueadas y el coche patina   62m antes de pararse.

   a)  ¿Cuál es la fuerza de rozamiento que actúa sobre el coche?

   b)  ¿Cuál es  el  coeficiente  de  rozamiento  cinético  entre  los  neumáticos y la carretera?

   c)  Demostrar  que en general la distancia de frenado está  dada  por  v 2 /2µg, y que es independiente de la masa.

Problema 7.
Una bala cuya masa es 50g se mueve horizontalmente con una velocidad de 400 m/s, (despréciese la  gravedad  en el problema).

a) ¿Cuál es la energía cinética de la bala?

b) La bala atraviesa un trozo de madera de 5 cm de espesor y sale  con  una velocidad de 200 m/s. ¿Cuál es el trabajo realizado por  la  madera  sobre la bala?

c) ¿Cuál es la fuerza ejercida por la madera sobre la bala? 
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Problema 8.

Un bloque de 2 kg  situado a 1m de altura se desliza por una rampa curva y lisa desde  el  reposo. Resbala  6m  sobre una  superficie horizontal   rugosa antes de llegar al reposo. 

a) ¿Cuál es la velocidad del bloque en la 

parte  inferior de la rampa? 

b) Hallar la fuerza que produce su detención cuando se mueve sobre la superficie horizontal. 

Problema 9.

La cabeza de un martillo que pesa  1 kgr, al dar en el clavo va a  una velocidad de 3m/s. ¿Cuál es la fuerza media que ejerce sobre el clavo si lo hunde 0,5 cm en la madera?

Problema 10.

Al apartar de la vertical  una  esfera  suspendida  de  un  hilo, oscila como un péndulo. Si el hilo mide 40 cm, ¿a qué ángulo habrá  que desviar la esfera para que al pasar por la vertical  lo haga  con  una  velocidad de 100 cm/seg?

Problema 11.

El motor de un automóvil desarrolla una potencia de 20 CV cuando el  automóvil lleva una velocidad  de 50 km/h.

 a) ¿Cuál es la resistencia del aire en kilogramos fuerza? 

 b) Si la fuerza resistente es  proporcional al cuadrado de la velocidad, ¿qué potencia desarrollará el coche  cuando  lleve una velocidad de 25 km/h?  y de 100 km/h?

Problema 12.

Se requiere una bomba para elevar 200 litros de agua  por  minuto  desde  un  pozo  de  6m  de profundidad y lanzarla con  una  velocidad  de  9 m/s. 

 a) ¿Qué trabajo se realiza por  minuto  para  elevar el agua? 

 b) ¿Cuánto  trabajo se transforma en energía cinética? 

 c) ¿Cuál es la potencia  del motor necesaria para que esto suceda?

Problema 13.
Debido a la energía que se disipa en los rozamientos la  energía  desarrollada  por  una  máquina  es  siempre  menor  que  la  que  se le suministra. 

El principio de conservación de la energía exige que:

                             Energía suministrada = Energía producida + Energía disipada

El Rendimiento R de una máquina es la relación entre lo producido y lo suministrado.  Esta  relación  es  siempre  inferior  a  1  y  es   usual  multiplicarla por 100 para que resulte  un porcentaje.

                   R  =   Energía producida    =    Potencia producida  

                           Energía suministrada      Potencia suministrada

  Calcular  la potencia producida  por  un  motor  de  7 KW  que desarrolla toda su potencia  nominal con un rendimiento del 85%.

Problema 14.

La estrella más cercana está a  4x10 13 km (4 años luz)  de  la  Tierra, aproximadamente.

a) ¿Qué velocidad  necesitaría  un cohete para llegar a la estrella  en 8 años?   

b) ¿Cuánta energía  se necesita para acelerar a esta velocidad  una  nave espacial de 3 x 103  kg?.
Problema 15.

Joule  mencionaba  que la temperatura del agua en la base del Niágara es mayor que  en  la  parte alta debido a la conversión de energía mecánica en calor.

Suponiendo que  las cataratas tienen una altura de 50 m ¿cuál será la cantidad de energía involucrada en esta conversión? ¿Cuál es  el  caso de  las Cataratas  del  Iguazú si aproximamos su altura a 75 m?

ACTIVIDAD EXPERIMENTAL

Problema 16.
Una  esfera de madera  se de deja caer  por uno de los tubos  del dispositivo llamado  Caja de Newton. La esfera recorre todo el tubo, sale por el  orificio inferior  y  luego se mueve hasta llegar  a la superficie donde se encuentra apoyada la Caja de Newton. 

 1) Averiguar si el sistema formado por el dispositivo, el plano de apoyo y la esfera en movimiento es conservativo  o  no.

 2) Si el sistema no es conservativo hallar la energía disipada o perdida.
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TÉCNICA OPERATORIA:

  - Lanzar la esfera desde una altura H determinada.

  - Aplicar  el teorema generalizado de la  energía.

  - Se deberá tener en cuenta que será  necesario: 

        i) medir alturas para obtener  las energías potenciales. 

       ii) medir el alcance logrado por la esfera.

      iii) obtener la velocidad a la salida del tubo, aplicando el principio de superposición de movimientos para un lanzamiento horizontal.

     iiii) medir la masa de la esfera. 
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Problema 17.

Las dos cajas de la figura se liberan del reposo. Sus masas son ma = 40 kg y mb = 30 kg y el coeficiente de fricción cinética entre la caja A y la superficie inclinada es (k = 0,15.

Halle su velocidad cuando se ha desplazado 400 mm.
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Problema 18.

El esquiador de la figura viaja a 15m/s en la posición 1. Cuando alcanza el extremo a nivel de la rampa en la posición 2, salta y alcanza una componente vertical de velocidad de 3 m/s (no tome en cuenta el cambio en la posición vertical de sus centro de masa debido al salto). Ignore la resistencia aerodinámica y la fricción en sus esquíes.

a) ¿Cuál es la magnitud de su velocidad cuando deja la rampa en la posición 2?

b) ¿Cuál es su altura h sobre la posición 2 en el punto más alto de su salto o sea en la posición 3?

PROBLEMAS DE SIMULACIÓN
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Problema 19.

 (Dinámica - Capítulo 4 - Problema 9 )

La fuerza ejercida por un auto sobre una barrera contra choques formada por hileras de barriles es descripta por la ecuación:

F = (C1 + C2.S), donde S es la distancia desde que se produce el contacto inicial.

¿Qué efectos se producen cambiando las constantes C1 y C2 sobre la distancia de frenado?

El límite para C1 y C2 está ente 0 y 10000. Determine las constantes C1 y C2 para que un auto de 1000 lb viajando a 80 mph sea detenido en 10 pies.
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Problema 20. 

(Dinámica – Capítulo 4 -  Problema 15 )

1)¿Cuando el sistema es movido desde el reposo, la tensión en la cuerda crecerá, decrecerá o permanecerá constante?.

2)¿Por qué la tensión no es igual al peso del bloque B?   

3)¿El trabajo total hecho por el peso, más la energía cinética total del sistema será igual a cero en todo el tiempo?

4)¿Por qué la energía cinética del bloque A más el trabajo hecho por el peso no es igual a cero?

5)¿Qué fuerzas hacen trabajo en el bloque A?
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Problema 21.  

(Dinámica – Capítulo 4- Problema 71 )

La bola se libera del reposo desde la posición mostrada en la figura. La longitud de la cuerda es de 1 metro. ¿En que posición la energía cinética es máxima?. ¿En que posición, la tensión de la cuerda será máxima?. ¿Qué efectos tendrá el gráfico de energía al decrecer la masa de la bola?.

Usando la conservación de la energía, determine la velocidad como una función del ángulo ( y la masa m.
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